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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 
Θέμα: Μόνιμη παρουσία ασθενοφόρου και ενίσχυση του Κέντρου Υγείας Νεμέας και των δομών 
πρωτοβάθμιας Υγείας της Κορινθίας 
 
Με πρόσφατη επιστολή –συνοδευόμενη από 590 υπογραφές πολιτών– προς το Υπουργείο Υγείας, την 6η Υγειονομική 
Περιφέρεια και το ΕΚΑΒ, αναδεικνύεται, εκ νέου, το κρίσιμο ζήτημα της μόνιμης παρουσίας ασθενοφόρου και της 
ενίσχυσης της λειτουργίας του Κέντρου Υγείας Νεμέας. 
Ο Δήμος Νεμέας χαρακτηρίζεται από διάσπαρτους οικισμούς, σημαντικές αποστάσεις και αυξημένο χρόνο πρόσβασης 
σε νοσοκομειακές μονάδες. Η περιοχή έχει εκτεταμένη αγροτική δραστηριότητα με αυξημένο κίνδυνο εργατικών 
ατυχημάτων, πληθυσμό προχωρημένης ηλικίας με αυξημένες ανάγκες ιατρικής φροντίδας, καθώς και τουριστική 
κίνηση, ιδίως λόγω οινοτουρισμού, φυσικού περιβάλλοντος και πολιτιστικής ταυτότητας. 
Υπό αυτές τις συνθήκες, η διαχρονική έλλειψη μόνιμα διαθέσιμου ασθενοφόρου στη Νεμέα δημιουργεί αντικειμενικά 
σοβαρό κίνδυνο για την έγκαιρη αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών, τόσο για τους μόνιμους κατοίκους όσο και 
για τους επισκέπτες. Ο χρόνος άφιξης ασθενοφόρου  από άλλες περιοχές λόγω και των μεγάλων ελλείψεων 
προσωπικού και στο ΕΚΑΒ, σε συνδυασμό με την ορεινή και αγροτική μορφολογία, μπορεί να αποδειχθεί κρίσιμος για 
την έκβαση ενός σοβαρού περιστατικού (τραύματα, οξέα καρδιολογικά-αγγειακά επεισόδια κ.λπ.). Πρόσφατο 
περιστατικό με νεαρό ποδοσφαιριστή στο γήπεδο του Πετρίου και αυτοκινητιστικό πριν λίγο καιρό με τραυματία οδηγό 
μηχανής να κινδυνεύει να χάσει τη ζωή του, συντάραξαν την τοπική κοινωνία.  
Το Κέντρο Υγείας Νεμέας αποτελεί τον βασικό πυλώνα πρωτοβάθμιας φροντίδας για μια περιοχή ακτίνας 40 χλμ. που 
υπερβαίνει τα όρια του Δήμου, γεγονός που αποδείχθηκε κατά τον εμβολιασμό στον Covid-19 όπου συνέβαλε τα 
μέγιστα στην επιτυχία του προγράμματος. Δυστυχώς, η κρίσιμη αυτή δομή δεν διαθέτει την αναγκαία στελέχωση με 
βασικές ειδικότητες, όπως ακτινολόγο και μικροβιολόγο, ούτε την πλήρη λειτουργική επάρκεια σε επίπεδο 
διαγνωστικών πράξεων. Επίσης, το κτίριο και οι εγκαταστάσεις είναι σχεδόν υπό κατάρρευση, ενώ είχαν ενταχθεί σε 
χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ από το 2019. Όλα τα παραπάνω, έχουν ως αποτέλεσμα οι πολίτες να αναγκάζονται να 
μετακινούνται σε μεγάλες αποστάσεις για στοιχειώδεις εξετάσεις και υπηρεσίες. 
Επειδή, η συγκέντρωση εκατοντάδων υπογραφών καταδεικνύει ότι δεν πρόκειται για μεμονωμένο παράπονο, αλλά για 
διαμορφωμένη αίσθηση ανασφάλειας και εγκατάλειψης στην τοπική κοινωνία, Επειδή, η ισότιμη πρόσβαση σε 
υπηρεσίες υγείας, συμπεριλαμβανομένης της επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας, αποτελεί βασική 
συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να εξασφαλίσει μόνιμη, σταθερή και καθημερινή παρουσία ασθενοφόρου στην 
περιοχή της Νεμέας και ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και ο τρόπος υλοποίησης με την 6η ΥΠΕ 
και την στελέχωση του ΕΚΑΒ; 
2. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει για την ενίσχυση του Κέντρου Υγείας Νεμέας σε προσωπικό, την συντήρηση κι 
αναβάθμιση των εγκαταστάσεων και τον εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού του; Ποιες αντίστοιχες παρεμβάσεις 
θα γίνουν για την στήριξη όλων των Κέντρων Υγείας του Νομού και ιδίως, της Γκούρας και του Ξυλοκάστρου 
που καλύπτουν μεγάλες αποστάσεις και ορεινές περιοχές, ώστε να διασφαλιστεί η έγκαιρη παρέμβαση στα 
περιστατικά και η ουσιαστική πρόσβαση όλων στην πρωτοβάθμια φροντίδα Υγείας; 
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